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 ( المنتجين  من  عدد  أكبر  انتاج  المؤسسات  إحدى  التمويلية،  02تحاول  والطاقة  الإنتاجية  القيود  ظل  في  وذلك  وعصائر،  معدنية  مياه   :)

 بالمنتجين: والجدول التالي يوضح البيانات الخاصة 

 تكلفة الوحدة  سعر بيع الوحدة  المنتجات 
 عدد الساعات المطلوبة لإنتاج الوحدة الواحدة

 القسم ج  القسم ب  القسم أ 

 0.3 0.5 0.4 12 15 المياه المعدنية 

 0.2 0.4 0.3 9 10 العصائر

 250 400 300 / / الطاقة المتاحة 

مبلغ   تتوفر على  المؤسسة  أن  الاستيعابية  ،  دج  20000حيث  في مخن طاقته  التخزين  عملية  التخزيني    200وتتم  الحجم  أن  وحدة، حيث 

 للعصائر ضعف المياه المعدنية. 

 ؟ قم ببناء النموذج الرياض ي لهذه المسألة  :المطلوب

 الحل 

1-  

X1

X2

2-  

15123

1091 

𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟑𝒙𝟏 + 𝟏𝒙𝟐 

3-  

{
 
 
 

 
 
 𝟎. 𝟒𝒙𝟏 + 𝟎. 𝟑𝒙𝟐 ≤ 𝟑𝟎𝟎  

𝟎. 𝟓𝒙𝟏 + 𝟎. 𝟒𝒙𝟐 ≤ 𝟒𝟎𝟎   

𝟎. 𝟑𝒙𝟏 + 𝟎. 𝟐𝒙𝟐 ≤ 𝟐𝟓𝟎  

𝟏𝟐𝒙𝟏 + 𝟗𝒙𝟐 ≤ 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎  

𝟏𝒙𝟏 + 𝟐𝒙𝟐 ≤ 𝟐𝟎𝟎 

 

4-  

𝒙𝟏,𝒙𝟐 ≥ 𝟎 
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الأول   يستغرق  مرحلتين حيث  على  الخزانات،  من  نوعين  المصانع  أحد  و  5ينتج  الأولى  المرحلة  في  المرحلة    3ساعات  في  بينما  ساعات  الثانية، 

ساعة في المرحلتين    21و  30ساعات في المرحلة الثانية، مع العلم أن ساعات العمل القصوى    3يستغرق النوع الثاني ساعتين في المرحلة الأولى و

 دج على التوالي )بالآلاف(.  3و 4على التوالي، والربح في الخزانين 

 ؟، ثم قم بحله بيانياقم ببناء النموذج الرياض ي لهذه المسألة  :المطلوب

 الحل 

0102

A 534

B233

 
3021

1-  

X1A

X2B

2-  

𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟒𝒙𝟏 + 𝟑𝒙𝟐 
3-  

{
𝟓𝒙𝟏 + 𝟐𝒙𝟐 ≤ 𝟑𝟎 ∶ 𝟎𝟏  

𝟑𝒙𝟏 + 𝟑𝒙𝟐 ≤ 𝟐𝟏 ∶  𝟎𝟐 :

4-  

𝒙𝟏,𝒙𝟐 ≥ 𝟎 

1-  

{
𝟓𝒙𝟏 + 𝟐𝒙𝟐 = 𝟑𝟎……… . 𝟏
𝟑𝒙𝟏 + 𝟑𝒙𝟐 = 𝟐𝟏……… . 𝟐

2- 𝒙𝟏,𝒙𝟐 

70𝒙𝟏02
60𝒙𝟏01

07𝒙𝟐015𝒙𝟐
3- 𝒙𝟏,𝒙𝟐

0102

(A,B,C,D)

C

{
 

 
𝑨(𝟎, 𝟎) ⇒ 𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟒(𝟎) + 𝟑(𝟎) = 𝟎

𝑩(𝟎, 𝟕) ⇒ 𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟒(𝟎) + 𝟑(𝟕) = 𝟐𝟏

𝑪(𝟓, 𝟐) ⇒ 𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟒(𝟓) + 𝟑(𝟐) = 𝟐𝟔

𝑫(𝟔, 𝟎) ⇒ 𝑴𝒂𝒙𝒛 = 𝟒(𝟔) + 𝟑(𝟎) = 𝟐𝟒
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الحلول منطقة 

 الممكنة
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 ليكن لدينا المباراة التالية: 

  " Bاللاعب "استراتيجية  

B2 B1 - 
- 

 استراتيجية  

 " Aاللاعب "

Y2 Y1 P 

4 6 X1 A1 

5 4.5 X2 A2 

   :المطلوب

   المباراة مستقرة ولها نقطة توازن؟ حدد إذا ما كانت  -

 إذا لم تكن المباراة مستقرة، أوجد الحل الأمثل لتحديد قيمة المباراة؟  -

 

 الحل 

 حسب الجدول فان: 

𝑴𝒂𝒙(𝒎𝒊𝒏) ≠ 𝑴𝒊𝒏(𝒎𝒂𝒙) ⟹ 𝟒. 𝟓 ≠ 𝟓 
 المباراة غير مستقرة وليس لها نقطة توازن 

P=X1+X2=1 

6X1+4.5X2=6X1+4.5(1-X1)=1.5X1+4.5 

4X1+5X2=4X1+5(1-X1)=5-1X1 

1.5X1+4.5= 5-1X1 

X1=0.5/2.5, X2=2/2.5 

0.5/2.5, 2/2.5

1.5X1+4.5=0.3+4.5=4.8 ( )

P=Y1+Y2=1 

6Y1+4Y2=6Y1+4(1-Y1)=2Y1+4 

4.5Y1+5Y2=4.5Y1+5(1-Y1)=5-0.5Y1 

2Y1+4= 5-0.5Y1 

Y1=1/2.5, Y2=1.5/2.5 

1/2.5, 1.5/2.5

5-0.5Y1=5-0.2=4.8 ( )


